

《西游·降魔篇》票房分成陷罗生门 遭星爷比高集团“拆台” 华谊兄弟抛出保密协议



比高集团公告曝两大疑点

“和星驰正在一路宣传《西游·降魔篇》，没想到在现实生活中也要降妖除魔，闪躲各种脏水！”华谊兄弟总裁王中磊2月5日发布这条微博的时候，尚不知道随后上映的《西游·降魔篇》(以下简称《西游》)会在贺岁档过关斩将的如此痛快，更不知道影片尚未下线，一场华谊兄弟与周星驰执掌的比高集团等投资方的“暗战”已经上演。

2月26日，华谊兄弟因香港合作方比高集团和中国文化传播前一晚忽然发布的公告而紧急停牌，并于26日晚公布了此前三缄其口的合作协议细节。就公告披露的信息判断，华谊兄弟25日公布的《西游》给华谊带来1.96亿税前净利润的信息应无误，而华谊兄弟与比高集团之间的暗地“较劲”似乎并未停止。

现代快报记者 郑培源

比高执行董事辞职

2月26日，比高集团在港交所发布公告，执行董事、公司秘书及法定代表易作润辞职。委任陈惠谊为公司秘书及法定代表。

财经网

一，比高集团称“华谊兄弟正与投资方安排签订（票房分红）相关正式书面协议”，这表示到25日晚双方并未就“票房分红”签订正式书面协议。这与华谊兄弟一直公告的内容大相径庭。其二，比高集团称“初步估计，投资方（不含华谊兄弟）可实际取得该影片在内地发行之计算后净收益约70%分成收益”。而华谊兄弟此前在公告中明确宣称，“（华谊兄弟外的）其他投资方享有取得该影片在内地发行净收益约70%分成收益。”消息一出，网上一片哗然。网上有专业人士随即评论称：“周星驰与王中军恐怕要陷入诉讼了。”华谊兄弟26日全天也紧急停牌。

比高集团的公告之所以引人瞩目，主要因为其中关键两点与华谊兄弟公告内容不符。其一，比高集团称“华谊兄弟正与投资方安排签订（票房分红）相关正式书面协议”，这表示到25日晚双方并未就“票房分红”签订正式书面协议。这与华谊兄弟一直公告的内容大相径庭。其二，比高集团称“初步估计，投资方（不含华谊兄弟）可实际取得该影片在内地发行之计算后净收益约70%分成收益”。而华谊兄弟此前在公告中明确宣称，“（华谊兄弟外的）其他投资方享有取得该影片在内地发行净收益约70%分成收益。”消息一出，网上一片哗然。网上有专业人士随即评论称：“周星驰与王中军恐怕要陷入诉讼了。”华谊兄弟26日全天也紧急停牌。

比高集团的公告之所以引人瞩目，主要因为其中关键两点与华谊兄弟公告内容不符。其一，比高集团称“华谊兄弟正与投资方安排签订（票房分红）相关正式书面协议”，这表示到25日晚双方并未就“票房分红”签订正式书面协议。这与华谊兄弟一直公告的内容大相径庭。其二，比高集团称“初步估计，投资方（不含华谊兄弟）可实际取得该影片在内地发行之计算后净收益约70%分成收益”。而华谊兄弟此前在公告中明确宣称，“（华谊兄弟外的）其他投资方享有取得该影片在内地发行净收益约70%分成收益。”消息一出，网上一片哗然。网上有专业人士随即评论称：“周星驰与王中军恐怕要陷入诉讼了。”华谊兄弟26日全天也紧急停牌。

华谊兄弟披露保密协议

“说华谊兄弟和周星驰方面之前没有正式签订票房分红的协议，这肯定不可能，几家上市公司合作，开不了这么大的玩笑。”一位影视圈的高管告诉记者，“不过票房超出预期，双方在奖励问题上有分歧，分配上出现弹性，这倒不意外。影视圈内的合作通常都是采用保密协议，怎么可能轻易公布？”

出人意料的是，华谊兄弟26日晚发布公告，主动公布了与比高集团等合作方的合作协议的主要条款及合作过程。公告披露的重要信息包括：华谊兄弟为该片的投资方，此前在协议中承诺对该片应投入的投资额累计

为人民币8800万元，目前已经投入；根据协议，当该片内地发行净收益大于等于2000万元时，公司应得收益分成为该区间内发行净收益的70%；公司可能会考虑拨备执行制片方一些奖励，但截至公告日，尚未就该奖励事宜签署任何协议或文件。

“就华谊兄弟将协议细节公布出来的举动来看，公司是有底气的，此前公布了1.96亿税前利润的数字，也是有诚意的表现。”一位了解内情的资深分析师告诉记者。“比高集团忽然抛出投资方将获‘净收益约70%分成收益’的说法，依据是什么，动机又是什么，倒值得好好考虑。”

专家解读

“暗战”背后是数字游戏

上述分析师告诉记者，比高集团在此时抛出己方将获“70%”收益的炸弹，固然显示出与华谊兄弟缺乏默契，但并非是“撕破脸皮”。比高所说的自己一方“可实际取得该影片在内地发行之计算后净收益约70%分成收益”与华谊宣称的自己将获得“发行净收益的70%”并不矛盾，关键在于两个70%的分子不同。

记者多方求证得知，《西游》内地发行的净收益实际约在2.3亿左右。比高集团及其他投资方获得的收益主要包括：内地发行净收益的30%，约为0.69亿；华谊兄弟支付给上述投资方的保底收益（也就是华谊兄弟公告所称的投资额）0.88亿；华谊给予上述投资方的奖励金额——也就是比高集团公告中所称的“票房分红”，华谊兄弟公告中所称的“拨备执行制片方一些奖励”，目前外界估计约为1000万。上述三类收益的总额为1.67亿，的确占内地发行净收益2.3亿的70%。

而华谊兄弟的收益包括内地发行净收益2.3亿的70%，约为1.61亿；发行代理等方面产生的净收益约2000万，两项相加目前约为1.81亿元。加上外界传闻的华谊兄弟“拨备执行制片方的一些奖励”1000万，总额约为1.91亿元，与公司公布的到2月24日该片票房分账收入应获得的税前利润约为1.96亿元的数据较为接近。

综上所述，我们发现，双方所言的70%实际上不是在同一个层面阐述。比高方面阐述的是此次获取的各类收益相当于内地发行净收益的70%，只是其措辞模糊不清，存在歧义；而华谊兄弟则是阐述：内地发行净收益70%归自己。

“为什么比高集团会在这个时候发布这样一个公告？应该是为了给港股的股东表明态度，自己是内地市场的重要受益者，同时也为了在奖励分配问题上争取筹码。”上述分析师表示。“尽管在信息披露上华谊兄弟被搞得被动，不过不至于像外界猜测的那样双方对簿公堂。”

最新消息

绿大地案中介机构遭证监会最重处罚

中国证监会27日宣布，拟对云南绿大地欺诈发行案相关中介机构作出行政处罚，撤销深圳鹏城会计师事务所证券服务业务许可，对相关责任人终身证券市场禁入，并撤销相关保荐代表人保荐资格和证券从业资格。证监会有关部门负责人说，这将是证监会根据证券法和相关法律法规对欺诈发行案件中介机构所做出的最高幅度的处罚和处理。

证监会认定，由于联合证券未勤勉尽责，未发现绿大地在招股说明书中编造虚假资产、虚假业务收入；四川天澄门律师事务所在绿大地欺诈发行上市时未勤勉尽责，未在法律意见书中说明其工作相关情况，未对绿大地相关资产的取得过程进行完整核查；深圳市鹏城会计师事务所未勤勉尽责，未发现绿大地为发行上市所编制的财务报表编造虚假资产、虚假业务收入，从而出具了无保留意见的审计报告，发表了不恰当的审计意见。近期，证监会拟对联合证券、天澄门、深圳鹏城行政处罚，正在履行行政处罚告知程序。据新华社

数字新闻

2020年中国电商规模将达30万亿

昨天，阿里巴巴集团研究中心发布了一项正在进行的关于信息经济前景的研究，首次提出了“电子商务经济体”的概念，并预计在2020年，中国的电子商务规模（包括B2B在线交易）将达到30万亿，成为全球第一大电子商务经济体。

现代快报记者 张波

中兴通讯市值一年缩水267亿

2月26日，中兴通讯股价再度大跌，当日收报每股9.52元，较前一交易日下跌4.03%。至此，中兴通讯股价已较2012年初大幅下跌44.91%，约267亿元市值因此“灰飞烟灭”，市值缩水超四成。中兴通讯此前公告预计，2012年度归属于上市公司股东的净利润亏损25亿元到29亿元，同比下降221.35%到240.77%。据《经济参考报》

产业前沿

20家天使投资联手为小微企业“找钱”

快报讯（记者胡玉梅通讯员蒋历年）初创企业，最缺的就是第一笔投资，而风险投资机构手中资金，却因为寻找不到好项目而不会轻易出手，这使得在江苏省天使投资的比例一直不高。为了改变这一现状，江苏省天使投资联盟在南京成立，联盟中包括20家天使投资单位，其中8家在南京地区。成立后，联盟将为江苏省天使投资人和初创期的科技型小微企业“牵红线”，力促技术和资本有效对接。

为了鼓励天使投资发展，江苏省政府配套出台了系列天使投资机构优惠政策，并设立专项引导资金弥补天使投资损失、分担投资风险。新设立的江苏省天使投资引导资金首期2亿元，规定若3年内实际发生损失，天使投资机构可按首轮投资实际发生损失额的50%从准备金中获得补偿。

国泰君安研报再掀环球影城风

“通州帮”公司股价飙升忙撇清



环球影城 资料图片

蛇年伊始，受房地产调控预期影响，地产板块节节走低。

2月26日，地产指数收于3544.50点，较新年第一个交易日的开盘指数已跌去9.2%，与金融板块一起领跌年后大盘，“招保万金”等地产龙头股无一幸免。

蹊跷的是，华业地产、中国武夷、新华联等三只地产股却集体躲过了本轮调整。

值得注意的是，上述公司尤其是前两者均在通州有储备土地和房产项目，而近日美国环球影城将落

户通州梨园镇的消息，自2009年之后被再度提起。这被认为是上述个股逆势走强的主要原因，而与环球影城沾边的首旅股份股价也同样风生水起。

记者发现，市场炒作的主要依据或主要来自于国泰君安22日发布的一份名称为《华业地产：环球影城可能落户，受益通州价值提升》的研报。该研报称，预计环球影城驻通州梨园镇区域进展有望加速，选址有望位于地铁八号线梨园站和临河里站之间。

事实上，就在上述研报发布前一天，环球影城概念股就已有异动。在地产股大多不景气的当天，中国武夷、华业地产拉出长阳，前者甚至冲至涨停。2月22日，三只相关地产股再度大涨。其中，涨幅最大的中国武夷，三个交易日拉升22%。

尽管如此，记者采访发现，中国武夷对自己与环球影城的关系撇得很干净。而华业地产、首旅股份等也对此概念带来的涨势并不“领情”。据《21世纪经济报道》